

## 铺个垫子,11名护鸟志愿者蹲在路边吃早餐 志愿者一天巡护跑了270多公里

“跟我走吧,天亮就出发……”  
9月5日,本次巡护行动第二天,11名志愿者还是精神抖擞,“5点天亮我们就出发了。”  
曹大宇告诉记者,这一天,他们集中在盘锦大洼境内行动,“田庄台镇、清水镇、赵圈河镇……主要是在距离海边不超过50公里的稻田地巡护,寻找非法捕猎。”

### 铺个垫子,蹲在路边吃早餐

9月5日凌晨4时许,曹大宇等志愿者就起来收拾,做好了准备,5时许,天亮开始巡护行动,“目标很明确,基本上包括了大洼境内的所有稻田。遇到岔路,3台车就分头行动。”  
巡护了近一个小时,到早6时许,东方的太阳在晨雾中升起了一竹竿高,志愿者们选择一处较为平整的公路边铺上垫子,摆上沿途买的豆浆、包子等,或蹲或站,或干脆席地而坐,吃起了早餐。

早晨的空气很新鲜,田野间也很安静,都说早起的鸟儿有虫吃,“可是非法捕猎者大多也是在这个时间段张网,所以我们巡护也必须早起,才能解救被网住的鸟儿。”

### 发现非法捕猎点,“明天来蹲守”

简单的早餐后,志愿者们又行动起来,“遇有岔路就分组,车走不了就人走。”曹大宇说,就这样沿着一片片的稻田穿插,仔细观察,“遇到有大片的稻田不方便肉眼观测的,我们就启动无人机,从空中传回图像一点点搜寻。”  
7时许,志愿者们发现了一张捕鸟网,“这是一片谷子地,捕鸟网使用来保护谷子的,我们也见到了主人。”志愿者向主人说明了来意,“你这网上没有鸟,否则的话就犯法了。”

听说自己的行为可能构成犯罪,谷子地的主人表示自己并不知道会有这么严重的后果,同意志愿者把捕鸟网拆掉。志愿者告诉他:“我们并不白拆,给你换上驱鸟带,这个保护的效果



捕鸟网已降下的非法捕猎点,非常隐蔽。

受访者供图

要比网强,能把来吃谷子的鸟都吓走。”主人欣然接受。

8时许,一处非法捕猎点被志愿者发现。“两张网连在一起,有30多米长,杆子不高,有3米来高,网都已经降下来了,人也走了,因为他也怕这个时间有人下地干活被发现。”

曹大宇说,此处非法捕猎点非常隐蔽,“在芦苇滩和玉米地边上,还有几棵树,像手动窗帘一样将捕鸟网降下来藏在树丛和庄稼边上,没有多年经验很难发现。”

“来回拆装捕鸟网也挺费劲,像这样把捕鸟网降下来而没有直接拆走,一般都还得再来把网拉上去捕猎。我们没有动它,而是跟职能部门联系,明天早上来蹲守,争取抓现行、‘人赃并获’。”

### 看到50多只黄胸鹀跑了270多公里

当日上午,曹大宇组在巡护稻田时看到了50多只黄胸鹀。“一般都是三两只在一起,最大

的一群有7只。黄胸鹀不聚大群,迁徙一般也都是零散迁徙。拍不下来,我们的设备不行。”

曹大宇介绍,其他小组也都看到了零星的黄胸鹀。“到下午的时候就看不到了,因为下午黄胸鹀藏身稻田里觅食,不飞了。”

这一天,在大洼境内往返巡护,曹大宇的车跑了270多公里,另外两辆车也都在200公里以上。让志愿者们惊讶和欣喜的是,这一天他们巡护的稻田里,一张捕鸟网也没有!“这说明当地政府包括村里都重视,宣传到位,有实实在在的行动。”

曹大宇说,这在4年前是不可想象的,“那时候我们来,稻田里架着的捕鸟网一天都拆不完。虽然架捕鸟网的主观目的是为了保护稻田,但是后果是严重伤害了鸟类。”

这天中午,志愿者到一家饭店吃的饭,“也得补充体力。”晚上7时30分,他们回到了头一天住宿的地方,“因为第二天要去蹲守。然后有一个营口的非法捕猎线索,再赶去营口。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

### 因感情问题女孩天台欲轻生 警察一把拽回 “话疗”俩小时打开心结



8月20日,一名年轻女孩爬楼顶欲轻生,处警的民辅警合力将其救下。  
警方供图

不但要救回一条年轻的生命,更要让获救的女孩打开心结,重拾对生活的希望。

8月20日,辽宁葫芦岛市绥中县万家镇,一名年轻女孩爬到28楼顶欲轻生。危急时刻,处警的民辅警合力将其救下,并带回派出所“话疗”两个多小时,彻底解决了女孩的心理问题。

8月20日15时27分,绥中县局万家镇派出所接到群众赵某报警称:在辖区某小区的28楼楼顶,她的朋友欲跳楼轻生。所长张治立即和4名同事赶赴现场。

到达现场后,张治见女孩坐在楼顶边缘,情绪非常不稳定,一直在哭,双脚已置于楼外;她的两只胳膊虽然被两名朋友拽着,但仍有坠楼的危险。女孩的朋友一直在其身边与她说话,民警也规劝女孩不要做傻事,以分散她的注意力。

16时05分,身穿黑色便装的张治感到女孩的情绪有些缓和,便开始逐渐靠近她。在距离女孩不到1米的地方,他拉住了女孩的右胳膊。与此同时,4名同事也赶上前,一起将女孩从楼顶边缘拽回天台。

女辅警庞洵以姐姐的身份对女孩进行劝导,女孩情绪又缓和了不少。

随后,民辅警将女孩带回派出所继续谈心。原来,轻生的年轻女孩名叫巴某,近期遇到了感情问题,并与家人产生了矛盾,一时想不开,便来到楼顶要轻生。

在派出所,民辅警与巴某进行了长达2个多小时的交谈,帮助她打开了心结。巴某表示,会珍惜生命,不会再轻生。

19时许,民警联系到了巴某的母亲。其母亲对民警的救命之恩表示感谢,随后,赶到派出所将女孩接回家中。

辽沈晚报记者 吕洋

## 老人摔下楼梯昏迷不醒 警民联手及时送医

“警察同志,老人从二楼摔下来,请求支援!”9月3日14时许,葫芦岛九川小区5楼号居民报警求助,有一名老人摔倒,现已昏迷。接到求助后,葫芦岛钓鱼台沿海派出所民警赶往现场,在途中,民警拨打了120急救电话。

到达现场后,民警发现一名老人趴在1楼的台阶上,满身灰尘,面部伴有淤青和擦伤,呼吸微弱。民警尝试与老人沟通,但老人并无反应,在老人附近的地上有一部手机,但手机没有密码。民警尝试解锁,想要联系老人的家属,尝试几次,均未解锁成功。

民警又询问报警的邻居,大家均不知道老人是何时摔倒的,只知道老人是5楼的住户,今年80岁,家有两个儿子,大儿子定居在北京,小儿子跟母亲一起生活。

为了尽快联系上老人家属,民警只能用老人的手机拨打110,才得知了老人的电话号码,通过查询该电话号码的所属人,得到了老人的信息,这才联系上了老人的小儿子,并告知了老人现在的情况。其儿子知道母亲摔下楼梯后,告诉民警自己正在北京出差,稍后会让朋友赶往医院照顾,并感谢民警的帮助。与此同时,民

警和邻居联系医院急诊室准备抢救老人。

不到5分钟,120急救人员到达现场。民警和几名邻居与急救人员一起将老人抬上救护车上,并紧急送至医院抢救。到达医院后,民警和邻居帮老人办理了相关手续,并陪着老人做检查;直到其儿子的朋友赶来医院,民警将情况对其朋友进行了说明后,便回到了自己的岗位上继续工作。

据了解,医院急诊室表示,由于大家齐心协力送医及时,经过医院的治疗,老人目前已脱离生命危险。

辽沈晚报特派葫芦岛记者 徐刚



## 电力护航 鱼虾满仓

9月1日,辽东湾海域伏季休渔期结束,停靠在盘锦市大洼区二界沟街道中心渔港的近百艘渔船拔锚起航,再次驶向大海,出海捕捞今秋的第一网海鲜。就在前一天,国网盘锦供电公司工作人员来到渔港,为即将远航的渔船排查船内用电隐患,为渔民安全出海保驾护航。

二界沟地处辽东湾北部,是一个拥有多年历史的古渔村。时至今日,域内常年作业渔船已达500余艘。盘锦远航船厂是“辽宁老字号”与辽宁省非物质文化遗产“二界沟排船制作技艺”保护单位,二界沟域内大部分渔船都产自这里。

近年来,渔业对于电力的需求不断增强,渔船内用电设备逐渐增多。国网盘锦供电公司每年开



国网盘锦供电公司工作人员为渔船排查用电隐患。  
受访者供图

海前夕都组织工作人员来到盘锦远航船厂实地走访,提供上门服务,对船内用电设备进行测量检查,指导渔民做好防雨、防暴晒等安全用电措施。

今年走访期间,国网盘锦供电公司工作人员还来到渔民家中,为即将留守在家的老人和小孩排查室内用电隐患,现场发现多处电线老化破损,插排插座绝缘不良,当即就对隐患点进行了绝缘包裹、更换,让渔民能够放心出海。

在发展海洋捕捞产业的同时,二界沟还大力发展海产品加工产业,不少企业陆续购买了烘干机、色选机等用电设备来提高海产品加工效率和质量。同时,为了更好地储存加工后的海产品,当地企业先后建起了一座座冷库,用电

需求攀升。

“供电公司在我们企业旁边新安装了一台变压器,我才敢不断升级海产品加工用电设备。”从事海产品加工业10余年的二界沟村民王东说,得益于可靠的电力保障,他已建成2座冷库和1条全电气化加工生产线,企业发展势头日益向好。

根据海产品加工产业实际用电需求,国网盘锦供电公司深入落实服务小微企业的服务措施,有效降低了企业用电成本。该公司还持续巩固提升农村电网,近年来,陆续在二界沟新建及改造10千伏线路30余千米,新建变压器台区10余个,为当地海产品加工产业发展提供了坚实电力保障。  
辽沈晚报记者 周学芳